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Az ipar és a néprajz,

Brassó, ápr. 13.

Dr. Herrmann Antalnak, ennek az 
izzólelkü, nyugtalan, agitáló tudósnak 
köszönhetjük, hogy a hazai ipar föl
karolása Brassómegyében uj szempon
tokat nyert. Nagyérdekü előadása, mely
nek közlését tegnap fejezte be a „Bras
sói Lapok“, egyenesen ráutal az ipar
nak néprajzi fontosságára, s viszont a 
néprajznak az ipari termékre való ha
tására. Mert senki előtt sem lehet két
séges, hogy a hazai ipartermékek, főkép 
a hazai ipar produktumai, a magyar 
népiéleknek, s nem csupán a kéznek, 
alkotásai. Ha tehát mennél több helyen 
s mennél nagyobb mértékben állíttatnak 
elő hasonló ipari termékek, a magyar 
ethnografia fölöttébb sokat fog nyerni. 
De a néprajzi tudománynak is Tan be
folyása a hazai iparra, a mint azt dr. 
Herrmann Antal egyetemi tanár meg
győző erővel s hazafias hévvel bebizo
nyította. A mi pedig a kolozsvári Má
tyás-háznak néprajzi múzeumát, a régi 
ipari czikkek összegyűjtését, az állandó 
vagy vándor ipari kiállítások eszméjét 
illeti, melyek mind városunk tudós szü
löttének a gondolatából fakadtak, ezek 
kétségtelenül nagy lökést fognak adni 
a hazai ipar ügyének.

Hiszen ha a magunk, ma még 
csekély iparpártoló mozgalmát tekintjük, 
nem kell-e megakadnunk már az első 
lépéseknél a miatt, hogy nem vagyunk 
azzal tisztában, minő termékek vannak 
tehát hazaiak, biztosan és versenyké
pesen? Napilapok, folyóiratok és kata
lógusok e tekintetben vajmi keveset se
gítenek. A mit ma olvasunk, ha ugyan 
olvassuk ezeket a dolgokat, azt holnap 
már bizonyosan elfelejtjük. De ugyan
ekkor néznénk vagy nézhetnénk csak 
végig egy ipari kiállítást, a mely minden 
irányban meggyőz és megnyugtat, azon
nal és maradandóan meg jegyezteti ve
lünk ama termékeket, melyek hazai 
gyárnak vagy hazai kéznek a munkái. 
Az ilyeneket, tehát a mit látunk, már 
nem oly könnyű elfelejteni.

Viszont az sem tagadható, hogy 
Kolozsvár is messze van Brassótól. Ha 
ott ipari kiállítást rendeznek, a mi 
tervbe van véve, akár országos gyárt
mányokból, akár specziális erdélyi ipar
termékekből, ebből nekünk brassóme- 
gyeieknek vajmi kevés hasznunk lesz. 
Brassói ember nem fog azért Kolozs
várra menni, hogy a néprajzi kiállítást 
lássa, legfeljebb meg fogja látni a 
néprajzi kiállítást, ha Kolozsvárra ment. 
S mi ebből a tanulság, a következés ? 
Az, hogy a néprajzi tekintet
ben is fontos iparkiállitást 
decentralizálni kell, s ha nem 
volna kivihető, külön kell 
megcsinálni Brassóban. Azt 
hisszük, sőt biztosak vagyunk benne, 
hogy dr. Herrmann Antal ur pártolni 
fogja ezt az indítványunkat s az ő 
égő tettvágyával, lelkesedésével és ki
váló szakértelmével megindítja a moz
galmat, melyben Brassóban is két-három 
jeles etnográfus, s több más jeles hazafi 
is kétségtelenül támogatni fogja.

Brassómegyében sok kincs van, 
ipari és néprajzi tekintetben, most az 
ideje, hogy halomra gyűjtsük. A házi
ipar föllenditése a kivándorlási szenve
délyt is megapaszthatja, s uj jövendőt 
nyithat megyénk szegényebb népessége 
számára.

Belföld
Brassó, ápr. 13.

A húsvéti ünnepek alatt több kép
viselő látogat el kerületébe, hogy beszá
molót mondjon. Husvét hétfőjén Barabás 
Béla Gyomán, Tóth János Mezőtúron, 
Bartha Miklós Békés-Gyulán tartja beszá
moló beszédét.

Széchenyi Gyula gróf az uj király 
személyi körüli miniszter tegnapelőtt jelent 
meg a szabadelvű klubban, a hová Széli 
Kálmán miniszterelnök vezette be, sorra 
bemutatván a párt tagjait az uj minisz
ternek.

Bekecs Gusztáv „Magyarország jö
vője az újabb nemzeti elhelyezkedés alap
ján“ czimmel röpiratot adott ki.

Két kerületben készülnek uj válasz
tásokra. A székely-udvarhelyi és a rima
szombati kerületben.

Zátnbori Béla beregmegyei badaló 
református pap és Neviczky Antal 
sárosmegyei jarlovai gör. kath. lelkész 
agyonlőtték magukat. Mindkettőt idegbaj 
kergette a halálba.

Sopronmegyei Szánynál a gátszakadás 
mindinkább tágul, mert a betömés nem 
sikerült, holott a katonaság emberfölötti 
erővel dolgozik.

Külföld.
Brassó, ápr. 18.

A király tegnap reggel a Burgtemp- 
lomban misét hallgatott. Utána a Burg 
czeremoniás termében 12 aggastyánon a 
lábmosás szertartását végezte. A szertar
táson megjelentek az összes főherczegek 
és főherczegnők.

A csehországi Klappai községben az 
árvíztől eddig 41 ház bedőlt.

A berlini udvar és Berlin városa óri
ási előkészületeket tesznek, hogy a királyt 
méltó pompával fogadhassák és ünnepel
hessék. A város díszítésére már lázason 
folynak az előkészületek.

Zola, aki néhány nap óta influenzá
ban szenved, kisíé jobban van. Állapota 
nem ad okot aggodalomra.

Priasztley William, világhírű angol or
vos Londonban meghalt.

Konstantinápolyban Tevlik basa állam
tanácsosnál, a ki egy nyomdának tulajdo
nos, házmotozást tartottak, a mely után 
száműzték Kis-Ázsiába; mert állítólag 
egy ifjú török manifesztumát nyomatta ki. 
Hir szerint az utóbbi napokban más le
tartóztatások is fordultak elő Konstanti
nápolyban.

Az erdélyi szászok magukról. *)
Brassó, ápr. 13.

Ha keveset tudunk róluk, nemcsak a 
mi hibánk. Az erdélyi magyarság közve
tetten érintkezésből csak ismeri őket, de a 
Királyhágón innen igazában alig vannak, 
a kik ezt magukról elmondhatnák. Vájjon 
csoda-e, vájjon nem inkább természetes-e, 
hogy ha a szászok hermetice igyekeznek 
elzárkózni mindattól, a mi magyar, ha le
hetőleg nehezítik nemzeti életük megisme
rését, kevés magyar akad, ki utánunk

*) A „Budapesti Hirlap"«b<51 vesszük át ezen 
érdekes caikket.
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futva, rászánná magát a mesterségesen 
emelt akadályok elhárítására? Egészben 
véve, valljuk meg, hogy az a kis polgári 
czivilizáczió, melyet a szászok Erdély bér
ezel közt megteremtettek, nem valami 
nagyon imponáló és inkább csak reílexe 
annak, a mit nyugaton e zsánerben föl
találhatunk. Az érdekességet azonban nem 
akarjuk tőle eltagadni, bár a múlt ebben 
az irányban többet nyújt, mint a jelen.

Teutsch Frigyesnek a Hazai Törté
netből vett képeinek (Bilder aus dér vaterl. 
Geschichte) második kötete fekszik előt
tünk, erről akarunk Írni. A munkatársak 
az erdélyi szászság javából kerültek ki, 
értekezéseik fölkarolják a jelent és meg
világítják a múltat. Az óvatos diplomati
kus kifejezések mellett sem lehetünk 
kétségben az iránt, hogy a mai állapotok
kal nincsenek megelégedve, siratják azt, a 
mi 1876-ban történt, a régi alkotmány 
megsemmisítését, a szászság beolvasztását 
a vármegyékbe, mi a belső nemzeti egy
séget is veszedelemmel fenyegette. Mind 
a mellett jegyzékbe szedve a vesztesége- 
kat, utalnak rá, hogy a századokon át 
nevelt összetartásnak sikerült a belső nem
zeti egységet föntartani, a csapás tehát 
nem volt olyan igen nagy, mint állítják, 
a seb nem lehetett a szivig menő. Nem 
is volt az.

Sőt ellenkezőleg — saját szavaikkal 
élve — a csapások fölébresztették a nem
zeti öntudatot, az irodalom és napi sajtó 
föllendült, a tömeg legyen akár paraszt, 
akár polgár ma, élénkebb kötelességér
zettel van a nemzeti föladatok iránt, mint 
valaha. A szellemi összefüggés Németor
szággal szorosabb és bensőbb lett, mint 
egykor volt.

Az a fölfogás, hogy a nemzeti öntu
datnak mélységben és szélességben nyer
ni kell, mind tágabb körökben terjed ki, 
a Lutherünneplés 1883-ban, a Honterün- 
nep 1898-ban és több más nemzeti öröm
ünnep mutatja az össszetartás emelkedését. 
Harmincz év előtt ilyes dolgok alig le
hettek volna lehetségesek.

A régiekből sok elveszett, de a faj
beli közösségnek érzete kifejlett, a nép 
életének nemzeti tartalma megszaporodott, 
az egyház és a nyelv összetartja a szá
szokat, kiknek értelmi fejlődése közösség
ben van a nagy német nemzetével

így Írja ezt meg Teutsch Frigyes 
maga. De gyerünk tovább. Az értelmi és 
erkölcsi régiókból térjünk át a gazdasági 
életre.

A kézműipar, a vagyouosságnak ez 
a régi forrása talán veszített, de ezeknek 
a veszteségeknek a manchesterizmus, nem 
pedig a magyarság az oka. A mezőgazda
ság emelésére igen sok történt, a pénz 
intézetek s a Wolff Károly által alapított 
hitelszövetkezetek virágoznak. Mily nagy 
erő van a szász pénzintézetek kezében, azt 
nemrég lehetett olvasni éppen ennek a 
lapnak hasábjain.

Vájjon mit vesztettek hát szász 
atyánkfiái, ha nemzeti életük föllendült, 
vagyonilag egészben véve emelkednek, 
társadalmi törekvéseik sokoldalúsága és 
sikere pedig elhomályosítja mindazt, amit 
a múlt e tekintetben nyújtott? Maguk 
mondják, hogy e század első tizedeiben, a 
mikor megvolt a politikai egység és a 
privilegizált állás, a faji egység tudata 
csaknem kiveszett s az egyes székek 
lakója idegennek tekinti a másikat. 1817- 
feen még a reformáczió ünnepét sem tud

ták méltóan megülni, ellenben 1883-ban 
milyen Lutherünnepet tartottak.

A szászság elnyomásáról világgá 
szórt híreknek és fájdalmas panaszoknak 
tehát kevés alapja van. Saját maguk írá
saiból bizonyíthatjuk ezt be. De sokkal 
több okunk van nekünk a szemrehányá
sokra.

Vájjon abban a harczban, melyben 
védve a jogot és igazságot, legjobbjaink 
elhunytanak, a szászoknak ott lenn Er
délyben nem lett volna-e kötelessége azok 
alatt a zászlók alatt küzdeni, a melyek 
alá a testvér nemzetek fiai sorakoztak ? 
De nem tették Ha volt hozzá szivük, 
Isten neki, mi úgyis győztünk s ma 
igyekszünk elfeledni a régi bűnöket. De 
ők nem engedik. Erényt akarnak faragni 
abból, mi politikai bűn és nemzetiségi 
hálátlanság volt Egy félszázad múlva is 
büszkén hivatkoznak rá. hogy az ifjúság, 
milyen készséggel tódult a császári zász
lók alá s a császári házhoz való vonzódás 
milyen uj áldozatokra bírta rá a szászo
kat. A fölszerelésre maga Brassó 25 000 
forintot ír alá. Az elesettek, szerintük, a 
hazáért és szabadságért ontották vérüket. 
Melyik hazáért? Ausztriáért? Melyik sza
badságért ? Az osztrákért ? No abban 49 
után volt részük bőven, de nem nagyon 
kellett nekik, sőt panaszkodnak az abszo
lutizmusra, mely mindent elnyomott, min
dent megölt. Elpusztitá a régi alkotmányt 
és békóba verte az uj fejlődést.

A szász egyetem 1850-ben azért jött 
össze, hogy végrendeletét megcsinálja és 
azzal a vagyonnal rendelkezzék, melyhez 
a magyar királyok bőkezűsége folytán 
jutott. A szászság mégis engedelmes ma
radt Bécsnek és megcsókolta azt a kezet, 
mely annyi becses reményétől fosztotta 
meg. Számoljanak ezért ők saját maguk
kal és döntsék el azt a kérdést, vájjon az 
önérzet és férfias erély szükséges-e ahhoz, 
hogy a nemzeti jellem, ha nem is impo
náló, de legalább hibátlan legyen ?

(Vége köv.)

hírek.
Brassó, ápr. 13.

— A színházi bérletje
gyek rl'iszay Dezső színigazgató által 
az egyes szinibérlők részére kiállítva 
már megérkeztek és a „Brassói La
pok“ nyomdájában kiválthatók, de csak 
azon szinibérlők által, a kik az aláirt 
összegeket telj esen befizették. Kívá
natos azonban, hogy a bérlők szemé
lyesen váltsák ki jegyeiket, azon eset
ben pedig, ha megbízottjuk által teszik 
ezt, e megbízott vagy a megbízó név
jegyének vagy az utolsó nyugtának fel
mutatása által igazolja magát, nehogy 
a bérletjegy illetéktelen kezekbe kerüljön.

— Szoczialdemokraták kongresszusa 
A magyarországi szoczialdemokrata párt 
ezidei kongresszusa f. hó 15-én és 16-án 
Budapesten fog megtartatni. Brassóból 
K n a 11 e r Győző és L o y Antal mennek 
mint küldöttek a kongresszusra. Említésre 
méltó továbbá az is, hogy a h ö 11 ö v é- 
n y i fiók szervezet is küld két küldöttet 
erre a kongresszusra. A két küldött neve 
U h r és Martin. A négy kongresszusi 
küldött a ma esti személyvonattal uta
zik eh
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— Az utolsó terminus. Emütettük im
már lapunkban, hogy a színházi bérletje
gyek Tiszay Dezső színigazgató által ki
állítva, már megérkeztek és a „Brassói 
Lapok“ nyomdájában kiválthatók. Miután 
ezen jegyek csak azoknak adatnak ki, a 
kik az aláirt bérleti összegeket teljesen 
befizették és miután sokan vannak, a kik 
az aláirt bérleti összegeket még nem 
fizették be teljesen: azokat, a 
kik az aláírási íven jegyzett bérleti össze
geket még nem fizették be teljesen, tisz
telettel felkérjük, hogy hátralékukat hol
nap szombat este 7 óráig befizet
ni és bérleti jegy őket kiváltani szívesked
jenek annál inkább is, mivel ezen utolsó 
határidő be nem tartása esetén az aláírá
si iv feltételei értelmében úgy bérle
ti jegyükhöz való igényüket 
mint már befizetett összege
iket elviszitik.

— Eladó bérletjegyek. Három szín
házi bérletjegy — Erkély 3. és 4. — 30-30 
előadásra olcsóbb árban eladó.-Tudakozód
hatni a kiadóhivatalban.

— Nemzeti ünnepély. A hosszufalusi 
állami polgári iskolák a 48-as törvények 
szentesítésének évfordulóját f. hó 18-án 
— szerdán— d. e. 10 órakor fogják meg
ünnepelni. Igazgatói megnyitó, Fekete Be
nedek tanár alkalmi beszéde, fiú és leány 
növendékek karénekei és szavalatok fogják 
a 10 számból álló változatos műsort ké
pezni. A nemzeti ünnepély elé Hosszufalu 
közönsége nagy érdeklődéssel tekint.

— Munkaközvetítő intézetek a vidéken 
A kereskedelmi miniszter a munkaközve
títés országos szervezését határozta volt el 
s a budapesti munkaközvetítő intézet lé
tesítése csak kezdete volt a nagyfontossá- 
gu terv keresztülvitelének. A budapesti 
intézet minden tekintetben megfelel már 
a sikeres működés föltételeinek s a mi
nisztérium a napokban megkezdte a tár
gyalásokat azokkal a vidéki városokkal, a 
melyekben legközelebb munkaközvetítőket 
szerveznek, elsősorban Kolozsvárt és 
Aradon.

— Az országgyűlés megsértője. Gar- 
dos Juon, torda-aranyosmegyei oláh lakos 
ellen a mohácsi közjegyző feljelentést tett, 
miszerint Gardos a büntető törvénykönyv 
262-ik szakaszába ütköző becsületsértés 
vétséget követte el. A kolozsvári főügyész
ség erre vonatkozó megkeresését ez ügy
ben a napokban tárgyalta az országgyűlés 
igazságügyi bizottsága és elhatározta, 
hogy ajánlani fogja a háznak, hogy az 
ügyészség részére adja meg a felhatal
mazást.

— A románok megint mozgolódnak. A 
román kulturliga nem nyughatik. A Jánku 
Avram sírjának megkoszorúzása s az e 
miatt eütélt három román fiatalember ügye 
ürügyül szolgál arra, hogy ismét nyelvü
ket öltögessék. Husvét után Bukarestben 
a liga nagy tüntető gyűlést rendez, a me
lyen Janku Avram román „nemzeti hős“ 
emlékének meggyalázása és a báron ro
mán diáknak a sir megkoszorúzásáért va
ló elitéltetése ellen fog tiltakozni. A kul- 
turliga tüntető gyűlésére a magyarországi 
oláh agitátorok közül is többet várnak.

— A kadétok fizetésfölemelése. A had
ügyi vezetőség a katonatisztek fizetésének 
fölemelése után azzal a tervvel foglalko
zik, hogy a tiszthelyettesek sorsán is ja- 
yítson. Tudvalevőleg a tiszthelyettesek a 
legénységhez tartoznak és napi harmincz-
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öt krajczár zsoldot kapnak. A külömböző 
pótlékokkal fizetésük nem több havi har- 
mincz forintnál, ami ugyan nem nagyon 
sok, de tekintve, hogy a kadétiskolából 
tizennyolcz-tizenkilenczéves korukban kike
rülő fiatal emberek mégtezzel a járandóság
gal is előnyben vannak hasonló képzettség
gel biró és hasonlókorú polgári állású fiatal 
emberekkel szemben, valami különösebb 
panaszra nem szolgálhat alapul. A hadügy
minisztérium azonban, hogy helyzetükön 
javítson, elhatározta, hogy a kadétokat 
beosztja a tizenkettedik rangosztályba, en
nek a rangosztálynak megfelelő — körül
belül havi 60 forint — fizetéssel.

— Műkedvelői előadásból — szerelmi 
dráma. A biharmegyei Tenke községben 
egy műkedvelői előadásból szerelmi drá
mát csinált az élet. A műkedvelői előadást 
az iparos ifjak rendezték, s a két fősze
repet Kovács Margit és Pinty Gábor ját
szották. A fiatal ember azután valósággal 
halálosan beleszeretett a lányba, a kivel 
színpadi csókokat váltott. A leány azon
ban nem akarta átvinni az életbe a szín
padi szerelmet. Minap is együtt ment 
haza a próbáról a két főszereplő, a mikor 
a fiatal ember egyre ostromolta szerelmé
vel a lányt, a ki azonban tudni sem akart 
az udvarlójáról. Nevetve mondta neki: 
Maga itt is komédiázik, mint a színpadon ! 
Az elkeseredett szerelmes erre revolvert 
rántott és a leányra szegezte. No hát lásd, 
hogy nem komédiázok ! Azzal a lányra 
sütötte a fegyvert. A golyó azonban sze
rencsére nem talált, a lány pedig sikoltva 
menekült be a házuk kapuján, a hová 
beszélgetés közben elérkeztek. Pinty pedig 
az imádottja ablaka alá állott és szivén 
lőtte magát. A golyó azonnal megölte a 
szerencsétlen fiatal embert.

— M. Kir. Mezőgazdasági Muzeum. — 
Budapestre utazó olvasóink figyelmét fel
hívjuk a m. kir. mezőgazdasági múzeum
ra, melynek gyűjteményeit nemcsak a me
zőgazdák, hanem mindazok haszonnal és 
tanulsággal tekinthetik meg, kik a mező
gazdaság vagy'valamelyik ága iránt ér
deklődéssel viseltetnek. E múzeumban hasz
nos és kárttevő állatok gyűjteménye, nö
vénytermelési, kertészeti, gyümölcsészeti, 
szőlőszeti, állattenyésztési, baromfitenyész
tési, méhészeti, selyemtermelési tárgyak, 
gép- és eszköz-modellek, talaj- és műtrá
gya-minták, emléktárgyak, épület-model- 
lek, statisztikai .kimutatások stb. láthatók. 
A muzeum, mely a VII. kér., Kerepesi 
ut 72. számú házban van elhelyezve, a 
hétfői és ünnepeket követő napok kivéte
lével naponkint d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
van nyitva és látogatása ingyenes.

— A boldogulás utján. A gazdagság
ról azt tartották a nevető filozófusok, hogy 
nem egyébb a szerencse és a halál ver
senyfutásnál. Mindenki arra van rendel
tetve, hogy gazdag legyen, csakhogy so
kan nem érik meg a vagyon beköszöntét. 
A dolog attól függ, hogy melyik jut előbb 
az emberhez: a szerencse-e vagy az élet 
vége ? Az élettel küzködő embernek ez a 
filozófia nem vigasztalás, hanem lemon
dás. Hanem a haladás, a mely a boldo
gulás útjait egyengeti, az ő számára is 
talált vigasztalást. Ez a találmány az osz
tálysorsjáték, mely megadja minden em
bernek a becsületes gazdagodás lehetősé
gét és mert a nyeremény fogalmát kihá
mozta rejtélyes burkából. Az osztálysors
játék minden második résztvevőjének nyer- 
pie kell, Ha egyebet nem, a betétjét visz-

szakapja. A mi azt jelenti, hogy a kocz- 
kázat minimális. A főbb nyeremények 
száma is nagy, a summájuk pedig impo
záns Ezrek, tízezrek, százezrek, még mil
lió is nyerhető. Az osztálysorsjáték fel
szabadította az embert attól a fatalisztikus 
megnyugvástól, hogy a gazdagság bekö
szöntét nem élheti meg. Ezer és ezer em
ber jutott jó módhoz nehány év alatt és 
nagy azoknak a száma, a kik egyenesen 
gazdagok lettek az osztály sorsjáték által. 
A mely nem babonán alapuló lutri, ha
nem rendes üzlet a szerencsével. A nye
rők statisztikája azt bizonyítja, hogy a 
középosztály tagjai: kereskedők, iparosok, 
gazdák, hivatalnokok, lateinerek keresik 
és találják meg benne szerencséjüket. A 
vagyon függetlenséget, önállóságot ad, 
senki ezt jobban nem érzi, mint a szellem 
és a test munkása, a kinek a vagyonra 
való várakozása nem kapzsiság, hanem a 
függetlenség felé való törekvés. Ezt a tö
rekvését kielégíti az osztálysorsjáték, a 
mely a maga temérdek nyereményével és 
minimális koczkázatával a szerencse le- 
czövekezését jelenti. A ködös epekedés 
helyébe a valószínűségben való bizakodás 
került. Mindenki számíthat már a jólét 
beköszöntőre, a nélkül, hogy léha ábrán- 
dozónak tarthatnák.

— Keresztyének üldözése. Réges-régen 
ezerötszáz éve immár, hogy a keresztyén- 
ség Rómában is nagyobb terjedésnek in
dult. A római császárok, mintha előre 
érezték volna, hogy az ő székvárosuk 
nagyszerű oszlopsorait valaha betemeti az 
idő, a fascesek jelvényét a kettős kulcs 
váltja föl, s a I'antheon kupoláját a Szent- 
Péter templom haladja túl és birodalmuk
ban egy uj állam alakul; hogy eljön „a 
kor, midőn a kicsapongó istenek halottak, 
s kora lejár a dölyfös boldogoknak. — A 
szenvedők bírják aztán a földet, — És 
valóban a hatalom tényeit félezred alatt 
tönkretette az eszme lüvalma. A legna- 
gyobbszerü forradalom volt ez az egyetlen, 
mely valóban megrázta az egész világot. 
Az történt az egész világgal, a mi Nagy 
Constantinussal : az égen megjelent előtte 
a kereszt, és rajta a szavak : „E jelben 
győzesz“. És e keresztet, a szenvedés je
lét meglátta a világ, s üresen maradtak a 
szobor-istenek szentelt ligetei, és bennök 
az alabastromoltárok. A keresztyénség föl
lépéséről Rómában, és terjedéséről szól a 
Nagy Képes Világtörténet mostani 62-ik 
füzete. A 12 kötetes nagy munka szer
kesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, 
a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Ge- 
réb József. Egy-egy kötet ára díszes fél- 
bőrkötésben 8 frt; füzetenkint is kapható 
30 krjával. Megjelen minden héten egy 
füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test
vérek, írod. Int. Rt. Budapest, VIII, Ül- 
lői-ut 18,) s minden hazai könyvkereske
dés utján.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk e1. 
Névetelen levelekre nem válaszolunk

Piroska. Versei annyira m e g ü t ö t- 
t é k a mértéket, hogy szegény mérték 
még most is arról koldul Egy strófáját, 
mint a hamis tatlan poétái nyelvezet min
táját megmentjük a halhatatlanság szá
mára :

„Ifjú szivem mostanáig
Egy barna lányt szeretett.

Ki, habár most mást szeret de 
Előbb engem szeretett!“

E tényálladék önt annyira elkeserí
tette, hogy 7. alatt mellékelt beadványá
ban ezennel közhírré teszi, miszerint te 
kintettel fennebb* említett barna lány (hol 
a személyleirás ?) hűtlenségén való kapa- 
tására

„Élni többé e világon
Meg csalva nem akarok.“
Tudomásul szolgál.

Nemzeti Színészet!
Folyó szám I. Páratlan bérlet.

Brassó, 1900. évi április hó 15-én

Vasárnap adatik:

Kuruczfurfang.
100 aranynyal jutalmazott korrajz 3 
felvonásban, dalokkal és tánczal, Rá- 
kóczy korából. Irta és zenéjét szerzetté 
ifj. Bokor József. — Rendező : Tiszay Dezső

Kezdete este 8 orakor.

Hétfőn, április hó 16-án
Folvó szám 2. Páros bérlet.

Feliiö ZKHeiri
Rátkay László kitűnő énekes nép

színműve.

Értéknemek árfolyama.
Brassó, 1900. ápr. 13.

Vétel
Korona

Eladás 
értékben

Román papír lei 95.— 95.50
ezüst lei 94 50 95.—

Németbir. márka papír 
„ „ arany (20

118 10 118 40

márkás arany 
Napoleond‘or (20 fran-

23.64 23.68

kos arany) 19.23 19.28
Török arany líra ------- ... 1- —.—
Angol font sterling 24.20 24.28
Cs. és kir. arany 11.40 11.48
Orosz félimperial — ——

„ papír rubel 2 55 2 58
Amerikai dollár „ II. ■ --

Olasz papír líra -—. —

A bank és raktárház üzlet keretébe
tartozó bármely művelet keresztülvitele 
a legjutányosabb feltételek mellett.

Brassói bank és raktárhát 
részvénytársaság
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J. Gräf és Tsa
ékszerüzlete

Kapu-utcza Jg
Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China ezüst-árukban.
Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett,

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 
fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Értesítés
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö

zönséget, hogy a

New-York szálloda
udvarán levő vendéglőt f. hó 8-ától kezdve sa- 
ját kezelésem alá vettem s kimérésre “

valódi olasz borok -wib

Veuve Clicquot Ponsardin
Werié & Succrs

Alapittatott 1783

Pezsgők:
BHEIM8

kerülnek, literenkint 36 krtól 1 frt. 20 
dig:

kr.-ig és pe-

8

Veuve 
Veuve 
Veuve 
Veuve 
Veuve

Clicquot 
Clicquot 
Clicquot 
Clicquot 
Clicquot

n

n

,Doux“ édes 
,Eugland“ félszáraz 
,Sec“ száraz 
Dry“ nagyon száraz 
Prut“ egészen száraz

Fehér 1-ső minőség 
Fehér Partinico — 
Fehér Marsaletta - 
Vörös 1-ső minőség 
Vörös Barletta — 
Moscato — — — 
Marsala — — —

— 36
— 50
— 60
— 36
— 50
— 1 20
— 1.20

frt literenként

^gyszersmind megjegyzem, hogy ugyanitten Navarra 
bjuseppa ur által ezen borok nagyon is fognak elá- 
Jusitattni.

Az eddig irántam tanúsított pártfogást továbbra 
is kérve, maradok

mély tisztelettel
Lieblich M

Schwabe Ág -féle posztógyár raktára.

Asziria-Magyarország főképviselője ;

Kraus Gottlieb, Bécs, I., Karntnor ut 21.

Uferbach G. Brassó, Kolostor u. 29
Csemege üzlet és reggeliző.

Ajánlja a legfinomabb és legöregebb ere
deti franczia Veuve Clicgnot Ponsardin Werié 
& Cí6 Sücc^

„Peasgő Borait,“
egész só fél üvegekben.

A közeledő tavaszi és nyári idény alkal
mára valamennyi gyapjufonalak nagy áreme- 
lésodácsám a lehető legolcsóbb árak 
mellett ajánljuk a n. é. városi és vidéki közönség
nek : brassói posztó, esőköpenyegnek való te- 
vesxőr lódén, sima kocsi behúzó posztó 
streichgarn, camguru-fék. peruvieuk 
és dosz kínok, úgyszintén a legdivatosabb fel
sőknek és öltönyöknek alkalmas tiszta gyapjúból 
való méltón és demiiszövetekből álló nagyraktárunkat.

Felvesszük teljes jótállás mellett mertek sze
rinti öltönyök elkészítését is, melyek szükség 
esetén 24 óra alatt kifogástalanul készülnek el.

Továbbá ajánljuk férfi-, f 1 u- és gyermeköliönyök, 
felsők, vízmentes havelok, szalonoitönyök-, gumi
köpenyegek-, kerekpár-tress-, gyermek-rond- és 
Matróz -köpeny álló nagy raktárunkat, a me
lyek a legújabb divat szerint solidan és jól 
vannak kidolgozva.

Vidéki megrendelések pontosan és portómentesen 
eszközöltetnek.

Számos pártfogást kérnek

mély tisztelettel

Depner, Roth és Westemean.
Kolostor-u. 3. sz. Takarékpénztári 

épület.

136. szám./1900.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldőit bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a brassói kir. törvényszék 1900 évi 2042 számú 
végzésével Dr. Zakariás János brassói ügyvéd által képviselt 
Forkert Gusztáv felperes részére Reuzer Tivadar alperes ellen 
126 kor 80 ül. követelés és jár. erejéig eke iddt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 2500 kor. becsült ingó
ságokra a brassói kir. járásbíróság 1900. VÍV. 8)/4. számú vég
zésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1881 évi 60 tcz. 
104 §-a alapján a Száraz Tömös nevű erdőségben a helyszí
nén leendő megtartásara határidőül 1900 évi április hó 17 nap
ján délelőtt 10 órára tűzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt 
500 ölnyi tüzrevaló bükkfa a legtöbbet Ígérőnek készpénz fize
tés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vé
telárából a végrehajtató követelésését megelőző kielégittetés- 
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban 
eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval be
jelenteni tartóznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Brassóban, 1900. évi április hó 7 napján.
Deák László 

kir. bir. végrehajtó.

Kiadó.

Legnagyobb választék kész férfi- és gyermekruhákban I

Egy 21 év óta fennálló szállító üzlet lovakkal, társzeke
rekkel s az ezekhez szükséges szerekkel olcsón eladó.

Egy épitőtelep a helybeli államvasutak állomásához kö
zel, az „ Albina“ raktárával szemben az uj f szám 8830. m2 
3430. m2 nagyságban, m2 il2 korona 4C fillér árban eladó.

Bővebb tudósás a kiadóhivatalnál.

Szitás u. 13 sz. alatt levő házban nehány lakás kiadó. 
Tudakozódhatni ugyanott a tulajdonosnál Trausch József nál.

Laptulajdonos 'Trattner H, Nyomatja ős kiadja a »Brassói Lapok** nyomdája.


